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Bitkilerde Ureme - 1
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Cicekli bitkilerde polen olusumunun bir bélima asagida
gOsterildigi gibidir.

Polen ana
hiicresi
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hiicreleri
Buna gore,
[. Mikrospor hucreleri ayni kalitsal 6zelliklere sahiptir.
[I. ave b’nin DNAlarindaki nukleotit dizilimi aynidir.

[ll. Polen ana htcresi 2n, mikrospor ve K hicrelerinin
her ¢cekirdegi n kromozomludur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz lll.
E) Il ve lll.
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Polar
cekirdekler
@ Déllenme
—>

® — >~

—— Yumurta
Sperm cekirdegi
cekirdekleri

Bitkilerde gozlenen ¢ift déllenme olay! yukarida gés-
terildigi gibi ise,

[. X, triploit, Y ise diploit kromozomludur.

[I. X, besi dokuyu olusturur.

[ll. Y, embriyoyu olusturur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.

D) Il ve lIl.

B) Yalniz Ill. C)lvell
E) I Il ve lll

Asagida verilenlerden hangisi bilesik meyve ornegidir?

A) Bdgiirtlen B) Dut C) Cilek

D) Kiraz E) Ananas

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii

MEB 2018 - 2019 e

o

Erselik bir ¢igcegin yapisi agadida sematize edildigi gibidir.

(4, 5 ve 6. sorular yukarida verilen sekile gore degerlen-
dirilecektir.)

Erselik gicekte mayoz bdliinmeyle gametlerin uretil-
digi yapilar hangileridir?

A)aveb
D)cved

B)bvec C)bvef
E)evef

Erselik cicekte;
I. tozlagsmanin oldugu
II. doéllenmenin oldugu

yapilar asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) a g
B) b e
C) c e
D) d f
E) d e

Erselik cicekte;
I. disi organa ait
Il. erkek organa ait

yapilar asagidakilerden hangisinde belirtilmistir?

A) a,gf b, c

B) b, c a,d, e f,g
C) a,b,c de,f

D) d, e, f a,b,c

E) d, e, f b, c

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. Bitkilerin Ureme ve yayillmasinda meyveler énemli bir
yere sahiptir. Cigekli bitkilerde tohum ve meyvenin farkli
yasama alanlarina dagitilmasi neslin devamlligi agisin-
dan gereklidir.

Meyvelerin ve tohumlarin ana bitkiden daha uzak me-
safelere taginmasina,

I.  Incir, (iziim ve kiraz gibi meyvelerin tohumlari digkiyla

[I. Mese palamudu, badem ve findik gibi meyvelerin
tohumlari hayvanlar tarafindan toprak altinda sak-
lanildiklar yerde unutulmasiyla

[ll. Soya fasulyesi, bezelye ve bakla gibi bitkilerin to-
humlar kanat ve paraslte benzer yapilarla rizgar
etkisiyle ucarak

orneklerinden hangileri verilebilir?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
E) I, Il ve lll.

8. Embriyo kesesinin gérinimu asagida verildigi gibidir.

Buna gore,
I. a, bve cantipot hiicrelerdir.
II. fve h sinerjit hiicrelerdir.
lll. d, e ve g ddllenmeye katilan hucrelerdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B) I ve II. C)lvelll.
E) I, 1l ve IlI.
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9. 2n = 18 kromozomlu kapali tohumlu bitkinin endos-
perm hiicresinin kromozom sayisi agsagidakilerden
hangisinde verilmistir?

A)9 B) 18 C) 27 D) 36 E) 54

10. I. Nektar Uretmezler.
Il. Tag yapraklari renkli ve hos kokuludur.
Ill. Polenleri az sayida iri ve yapiskandir.

Yukaridaki 6zelliklerden hangileri béceklerle tozlas-
ma yapan bitkiler icin uygun bir adaptasyon degildir?

A) Yalniz I.
D) lvell.

B) Yalniz II. C) Yalniz Il1.
E) Il ve Ill.

-
-
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. Erkek ve disi gigeklerin ayni bitkide bir arada bulun-
mas! durumudur.

b. Erkek ve disi ciceklerin farkli bitkilerde bulunmasi
durumudur.

c. Erkek ve disi organin ayni ci¢cekte bulunmasi duru-
mudur.

d. Bir cicekte erkek ve disi organdan sadece birinin
bulunmasi durumudur.

Yukaridaki agiklamalar verilen tanimlar ile eglestirilir-
se hangisi dogru olur?

Eksik cicek Monoik bitki Tam cicek  Dioik bitki
A) a b c d
B) a c d b
C) d c b a
D) d a c b
E) d a b c

12. Asagida verilenlerden hangisi polen ve polen olusu-
mu sirasinda gozlenen yapilardan biri degildir?

A) Mikrospor ana hiicresi
B) Megaspor hiicresi

C) Tup cekirdegi

D) Generatif gekirdek

E) Sperm cekirdegi

il T
Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.



	18

